
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΑ/ΣΝΔ 
προς τους Προσκεκλημένους και τα Μέλη του Συνδέσμου 

κατά τον Αγιασμό και κοπή της Βασιλόπιτας του 2026 
 

[ Μεσόδομος Βασσανείου Σ.Ν.Δ., Σάββατο, 24 Ιανουαρίου 2026 ] 
 

 
[ Χαιρετισμός Προέδρου προς τους προσκεκλημένους και τα μέλη ] 

• Πανοσιολογιότατε πατέρα Αλέξιε 

• Αξιότιμε κ. Αρχηγέ ΓΕΝ 

• Αξιότιμε κ. Αρχηγέ Στόλου 

• Αξιότιμε κ. Διευθυντά ΓΕΝ/ΔΥΓ ,  

• Αξιότιμε κ Διοικητά Σχολής Ναυτικών Δοκίμων 

• Αξιότιμοι και Σεβαστοί μας παλαιοί Ναύαρχοι 

• Αξιότιμε Ναύαρχε και τ. ΥΦΕΘΑ, κ. Δημήτριε Ελευσινιώτη 

• Αξιότιμοι κ.κ. Πρόεδροι των Υπηρεσιών, Ενώσεων και Συνδέσμων του ΠΝ 

• Αξιότιμη Κα Αναγνωστοπούλου-Παλούμπη, Πρόεδρο του Ν.Μ.Ε. 

• Αξιότιμε Κε Ιωάννη Μαραγκουδάκη, Πρόεδρε του Π.Ο.Ι.Α.Θ. 

• Αγαπητά μέλη και εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
 

Σας καλωσορίζω με ιδιαίτερη χαρά στη σημερινή μας συνάντηση για το 
κόψιμο της βασιλόπιτας. Είναι μια όμορφη και συμβολική στιγμή, που μας δίνει 
την ευκαιρία όχι μόνο να ανταλλάξουμε ευχές, αλλά και να σκεφτούμε όλοι μαζί 
πού βρισκόμαστε και πού θέλουμε να πάμε. 

Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για την αθρόα προσέλευση και παρουσία σας 
σήμερα, κάτι που αποδεικνύει την ανάγκη να βρισκόμαστε μαζί, σαν μια μεγάλη 
οικογένεια, που μόνα κίνητρα έχει την αγάπη, την οικειότητα, τη συνέχιση της 
σχέσης των μελών της για πολλά χρόνια ακόμη.  

Σε λίγο, θα ξεκινήσουμε με τον Αγιασμό για τη νέα χρονιά από τον πατέρα 
Αλέξιο, αλλά προηγουμένως θέλω να προσκαλέσω τον Αρχηγό ΓΕΝ, Αντιναύαρχο 
Δημήτριο-Ελευθέριο Κατάρα, που τιμά με την παρουσία του την εκδήλωσή μας, 
να απευθύνει ένα χαιρετισμό και μερικά λόγια προς τα μέλη μας. 

 
(Ακολούθησαν): 

 Χαιρετισμός από κ. Α/ΓΕΝ, Αντιναύαρχο Δημ.-Ελευθ. Κατάρα ΠΝ 

 Αγιασμός για το νέο έτος από τον πατέρα Αλέξιο 
…………………………………………………………………………………………………… 



[ Ομιλία Προέδρου ΣΑ/ΣΝΔ προς τα μέλη του Συνδέσμου] 
 

Πριν προχωρήσουμε στην καθιερωμένη κοπή της ‘βασιλόπιτάς μας’, 
επιτρέψτε μου να εκφράσω πρώτα κάποιες σκέψεις μου για το σήμερα, πριν 
συνεχίσω με δυο λόγια απολογισμού για το χρόνο που πέρασε και άλλα τόσα για 
τις προθέσεις μας σαν Δ.Σ. για δράσεις και εκδηλώσεις τη νέα χρονιά. 

Η χρονιά που αφήσαμε πίσω μας – και αυτή που μόλις ξεκίνησε – δεν μας 
αφήνει αδιάφορους. Ζούμε σε έναν κόσμο που στέλνει καθημερινά δύσκολα και 
συχνά ανησυχητικά μηνύματα. Πόλεμοι που συνεχίζονται, συγκρούσεις που 
απειλούν τη διεθνή ειρήνη, αμφισβήτηση βασικών κανόνων του διεθνούς 
δικαίου, αλλά και οι ολοένα εντονότερες συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, μας 
υπενθυμίζουν ότι η σταθερότητα και η ασφάλεια δεν είναι αυτονόητες. 

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, ο ρόλος μας – ιδιαίτερα για μας τους 
μεγαλύτερους, τους απόστρατους – γίνεται ακόμη πιο σημαντικός. Δεν μπορούμε 
να μείνουμε τελείως αδιάφοροι. Έχοντας όλοι ξεκινήσει από αυτήν εδώ τη Σχολή 
που τόσο αγαπάμε, έχουμε διδαχτεί και ενστερνιστεί αξίες και ήθος, σεβασμό 
στην ελευθερία, στη δικαιοσύνη, στην ειρήνη, στους διεθνείς κανόνες και στη 
συνεργασία των λαών.  

Και τα κάναμε πράξη. Διοικήσαμε έχοντας πυξίδα όλες αυτές τις αξίες. 

Σήμερα δεν μπορούμε εμείς να αποτρέψουμε κάθε τι άδικο και αντίθετο 
στις αξίες μας. Μπορούμε όμως ΝΑ ΜΗ ΣΥΝΗΘΙΣΟΥΜΕ στην υποχώρηση και 
την καταπάτηση των παραπάνω αρχών, που είναι τα θεμέλια του διεθνούς 
δικαίου. Σε εμάς εναπόκειται να μεταδώσουμε όλες αυτές τις αξίες στους νέους 
ανθρώπους, στα εγγόνια μας –και στους Ν. Δοκίμους- με το παράδειγμά μας 
αλλά και με την υιοθέτηση ενός υπεύθυνου τρόπου ζωής και συμπεριφοράς, που 
σέβεται τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Να τους πείσουμε ότι δεν πρόκεινται 
απλώς για θεωρητικές έννοιες· πρόκειται για στάση ζωής και καθημερινή πράξη. 

Παρά τις δυσκολίες όμως, δεν λείπουν και τα αισιόδοξα μηνύματα. 
Υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι η οικονομία της χώρας μας παρουσιάζει αξιόλογα 
σημάδια ανάπτυξης, δημιουργώντας προϋποθέσεις μεγαλύτερης σταθερότητας 
και προοπτικής.  

Παράλληλα, βλέπουμε μια ουσιαστική βελτίωση των αμυντικών μας 
δυνατοτήτων, αρχικά με τους σύγχρονους αεροπορικούς εξοπλισμούς,  αλλά και 
κυρίως, με το ιδιαίτερα σημαντικό πρόγραμμα προσκτήσεως των 4 νέων 
Φρεγατών, που επαυξάνει την αποτρεπτική ισχύ της χώρας μας. Η άφιξη στην 
Ελλάδα της Φ/Γ ΚΙΜΩΝ γέμισε με υπερηφάνεια και προκάλεσε συγκίνηση όχι 
μόνο στους ε.ε. αλλά και σε μας τους αποστράτους.  

Αυτές οι εξελίξεις, που κατά το μέγιστο μέρος οφείλονται στις σωστές 
εισηγήσεις της ηγεσίας μας, της προηγούμενης και της νυν (και ευχαριστώ τα 
στελέχη της που είναι σήμερα εδώ παρόντες) γεννούν ένα αίσθημα 
δικαιολογημένης αισιοδοξίας για το μέλλον. 



Λειτουργώντας μέσα σε αυτές τις συνθήκες, ο Σύνδεσμός μας θέλει και 
φέτος να παραμείνει ενεργός, ανοιχτός και δημιουργικός. Οι προθέσεις μας για 
τη νέα χρονιά δεν περιορίζονται στη θεωρία, αλλά εστιάζουν σε δραστηριότητες 
που φέρνουν τα μέλη πιο κοντά και καλλιεργούν τη γνώση, την επαφή με τον 
πολιτισμό και τη συλλογικότητα. 

Επιλέγοντας προσεκτικά, σχεδιάζουμε επισκέψεις πολιτιστικού χαρακτήρα 
σε Μουσεία, Βιβλιοθήκες και Πολιτιστικά Ιδρύματα, που φωτίζουν πτυχές της 
ιστορίας, της παιδείας και της πνευματικής μας κληρονομιάς. Εξετάζουμε επίσης 
επισκέψεις σε ιερούς τόπους, που προσφέρουν ευκαιρία περισυλλογής, ιστορικής 
γνώσης αλλά και ανθρώπινης επικοινωνίας. 

Παράλληλα, στις προθέσεις μας είναι η διοργάνωση εκδρομών, τόσο στο 
εσωτερικό της χώρας όσο και στο εξωτερικό – αν οι συνθήκες το επιτρέψουν. 
Εκδρομές που δεν θα είναι απλώς μετακινήσεις, αλλά ευκαιρίες γνωριμίας με 
τόπους, ανθρώπους και πολιτισμούς, ενισχύοντας τους δεσμούς μεταξύ μας και 
προσφέροντας κοινές εμπειρίες που μένουν. 

Όλα αυτά, όμως, δεν μπορούν να υλοποιηθούν χωρίς τη δική σας 
συμμετοχή. Η ανταπόκριση, η παρουσία και η στήριξη των μελών είναι το 
θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί να στηριχθεί κάθε στόχος μας. Μόνο με τη 
συλλογική προσπάθεια μπορούμε να μετατρέψουμε τις προθέσεις σε πράξη και 
τα σχέδια σε πραγματικότητα. 

Κλείνοντας, θέλω να σας ευχαριστήσω όλους για τη μέχρι σήμερα στήριξή 
σας και να σας ευχηθώ από καρδιάς μια καλύτερη χρονιά για όλες και όλους: με 
Υγεία, Ειρήνη, προσωπική και συλλογική Πρόοδο.          

Καλή Χρονιά σε όλους! 


